

贝式切尔西进入轨道

在前往斯坦福桥之前，曼奇尼不止一次告诫他的球员，切尔西会很凶猛。曼奇尼的理论基础是“换帅如换刀”。

“刚换帅过的球队都很难打。切尔西在几周前还踢着漂亮的足球并排名榜首。他们有许多好球员，在贝尼特斯治理下也会是一支好球队。别忘了他们在过去10年几乎赢得了一切冠军……”

老帅雷德克纳普也认为，贝尼特斯会想尽一切办法赢下比赛，因为切尔西球迷已经饥渴；如果是萨达姆·侯赛因带队赢下曼城，切尔西球迷也会歌颂他。

在这样的背景下，贝尼特斯迎来了他的首场比赛。本报记者 张逸麟

“拯救托雷斯”计划再开启

托雷斯再一次回到了他熟悉的位置，开始了新一轮的轮回。

迪马特奥在切尔西的最后一场比赛，托雷斯坐在替补席上。如果再往后看一下，你会发现博阿斯在切尔西的最后一场比赛，托雷斯也坐在替补席上，还有安切洛蒂带领切尔西出战与曼联的欧冠决赛时，托雷斯还是坐在替补席上。

托雷斯没能拯救过任何一位主帅的命运，却一位又一位新主帅接手切尔西的第一个任务，就是拯救托雷斯，贝尼特斯也不例外。

托雷斯是阿布难以割舍的一张牌，因为牌面非常漂亮。选择贝尼特斯出任新主帅，阿布也是考虑到他曾让托雷斯达到了职业生涯的巅峰。在目前的切尔西中，托雷斯也是唯一一位曾为贝尼特斯效力过的球员。

在利物浦时期，贝尼特斯很好地利用托雷斯发挥了积极跑动和绝对速度的优势，帮助他打出了职业生涯的最佳表现。如今他对再一次激活托雷斯很有信心，首先他希望在心理上给予托雷斯更多的自信。

仍继承迪马特奥的遗产

事实上，除了重新起用托雷斯之外，贝尼特斯与他的前任迪马特奥在排兵布阵和战术上并没有太多的区别，毕竟两人最擅长的阵型都是4231，而且贝尼特斯手上的牌只有这些。

贝尼特斯坦言，虽然自己在意大利和西班牙都使用过其他阵型，但用的最顺手的就是4231，他并不打算在切尔西作出改变。“迪马特奥为球队打下了很好的基础，球员们也适应这个阵型，我并不打算做一些推倒重来的事，我会利用好迪马特奥留下的东西。”

一些区别是，贝尼特斯希望球队的双后腰能够更加坚固，而之前切尔西连续9场比赛都有丢球，双后腰拉米雷斯和米克尔的表现让人不敢恭维，而大卫·鲁伊斯与卡希尔的中卫搭档也不够稳健。解决球队的防守问题是贝尼特斯一个主要的课题。

在利物浦时代，贝尼特斯打造了华丽的双后腰，阿隆索和马斯切拉诺如今强大的防守能力就是在贝尼特斯手下练就的。因此贝尼特斯看来，拉米雷斯和米克尔都不是合格的人选，他会让拉米雷

来到斯坦福桥后，贝尼特斯已经不止一次为托雷斯减压：“足球是11个人的，但有些时候人们会针对某个个体。”贝尼特斯对媒体说：“如果前锋进球不够多，其他队友就要为他创造更多的机会。我也不会只想着提升托雷斯的状态，我要提升全队状态，我不会把注意力放在他一个人身上，我们有很多好球员，我们也需要其他人进球。”

在新的体系中，托雷斯仍会是切尔西顶在最前面的尖刀。贝尼特斯希望队友给他更多的支持，尤其是马塔和奥斯卡。贝尼特斯甚至会让2个边路球员后撤，让对手的边后卫压上，从而给予托雷斯更大的空间。当然贝尼特斯也不希望别人太过看重自己与托雷斯的关系：“我可不会为托雷斯去创造一切，我会对每一个球员都很公平。”

如果能再一次激活托雷斯，将是贝尼特斯接手球队后立竿见影的成果，而对于这一点贝尼特斯倒是很有信心：“我不需要跟他说太多的话，我了解他，他也了解我想要什么，因此他会和其他人一样竭尽全力。”

斯去他更擅长的边路。然而在兰帕德伤愈复出前，贝尼特斯并没有太好的替代人选。

所以在目前的阶段，贝尼特斯很难对迪马特奥的阵型进行太大的调整。他等待的是冬季转会期，乃至明年夏天。切尔西的阵容会在这一年内进行比较大的调整，贝尼特斯已经确认，为蓝军出战超过570场的功勋球员兰帕德，以及阿什利·科尔在明年夏天都将离队。同时阿布的球队正在追逐马克斯·普朗克、勒沃库森前锋许尔勒以及科林蒂安中场保利尼奥，也许冬季转会窗口打开后，其中的一些球员就会加盟。

在贝尼特斯看来，如果明年夏天之后，他还能留在斯坦福桥，那时候才真正进入他的时代；也许我只在这里待7个月，如果能是2年或者3年，那么球员的流动会对我产生很大的影响。目前来说，我只是希望让球队很好地走完这个赛季，不会去想太多关于未来的东西。”

确实，在得到下一份合同之前，贝尼特斯更需要用好迪马特奥留下的“遗产”。

离开赛场，并没有离开足球

来到斯坦福桥后，贝尼特斯承受了不小的压力，包括各方面的反对声。有的是来自切尔西球迷，还有一些来自自己的老冤家。

弗格森就对贝尼特斯毫无好感，在贝尼特斯上位后，两人之间的口水战就再度爆发。弗格森开涮贝尼特斯不用干什么活就能“幸运”地在简历上增加自己的冠军荣誉。贝尼特斯的回应来得非常快，他几个小时之后就警告弗格森不要惹自己，并声称自己心中最好的英超主帅是温格。“如果有人欺负到你头上来，那么你就不得不回击。”贝尼特斯说：“我一般都尊重别人，但有时候我做不到是因为有些人喜欢招惹你。”

这个插曲很好的证明了，虽然贝尼特斯已经离开教练席两年时间，但他能够很快从各方面进入角色。因为他虽然远离球场，却从未离开过足球。

“我可一直没闲着，”关于外界认为他久疏战阵的说法，贝尼特斯回击说：“看比赛，做分析，经营我自己的网站，我还在写书，并参与到一个教练进阶的进程当中，我的工作一直跟足球相关，可以说我

时刻都做好了准备。我一直想着东山再起。还好足球世界在那一段时间没有太多改变。”

离开国米之后，贝尼特斯并没有急着去寻找下一份工作，而是蛰伏于英格兰，等待下一个机会。毕竟他的家人都在英国定居，而且自己对英超最为熟悉和热爱，他希望能从这里继续自己的执教生涯。

因此当切尔西向他发出邀请时，贝尼特斯感觉机会来了。尽管他的合同目前只到明年夏天，但他却对自己在伦敦的未来充满憧憬。“我也曾经在马德里生活过很久，那是一个大城市，但伦敦比那儿还大。两个城市的交通堵塞还蛮像的，”贝尼特斯谈到与曼城的首秀时说：“不过我希望在周日下午6点的时候，我们能够在西伦敦准时收获三分。”

贝尼特斯试图避免重蹈几位前任“短命执教”的覆辙，但他也可能创造斯坦福桥最快下课的纪录（目前这个纪录是由斯科拉里保持的223天）一切就看这7个月中他能给切尔西带来怎样的变化。



观察

蓝色的碰撞，背后是瓜迪奥拉

过去的几天，曼奇尼常常拿老板说事。

当媒体担心他的帅位时，曼奇尼告诉他们，我的老板不是阿布。当穆里尼奥奚落欧冠出局的曼城时，曼奇尼也告诉他，你不是我的老板。

尽管连续第二年提前告别欧冠，曼奇尼似乎对老板曼苏尔很有信心。不过曼苏尔对他是否还保有足够的信心？

一个名字将曼奇尼和切尔西的新任主帅贝尼特斯联系在一起，那就是瓜迪奥拉。这位西班牙少帅是阿布心中的首

选，同样也是曼苏尔心仪的主帅人选。阿布在没有得到瓜迪奥拉的承诺后，才选择了贝尼特斯，而米兰主席贝卢斯科尼曾认为，曼城在追逐瓜迪奥拉的竞争中处于“杆位”。

仍处于“休假中”的瓜迪奥拉没有作出任何表态，但他足以影响到许多同行。昨天贝尼特斯与曼奇尼又走上了同一片球场。

这个赛季后，他们谁能走出瓜迪奥拉的阴影，继续留在自己的球队，这一战也许会埋下伏笔。 记者 张逸麟